

国务院安委办通报辽宁“1·15”重大爆炸着火事故

新华社 刘夏村

记者1月27日从应急管理部获悉，国务院安委会办公室日前对辽宁省盘锦浩业化工有限公司“1·15”重大爆炸着火事故进行了通报。

2023年1月15日，辽宁省盘锦浩业化工有限公司烷基化装置在维修过程中发生泄漏

爆炸着火事故，造成13人死亡、35人受伤。国务院安委会已对该起事故查处实行挂牌督办。

通报指出，该起事故发生在春节前夕和岁末年初安全生产重大隐患专项整治期间，造成重大人员伤亡，影响恶劣，教训深刻。初步调查，暴露出事故企业处理效益与安全的关系严重失衡，安全生产主体责任悬空，隐患长期得不到彻底消除，高风险

检维修作业安全管理存在重大漏洞，安全专项整治走过场等突出问题。

通报强调，各地区、有关部门和企业要进一步树牢安全发展理念，扎实推进危化品安全风险治理各项任务落地落实，立即组织开展化工装置设备带“病”运行专项排查整治。要全面开展安全风险排查，压实安全生产责任，坚决遏制重特大事故。

长江流域涉渔违法犯罪得到有效遏制

新华社 翟翔 熊丰

2022年，全国公安机关深入推进打击长江流域非法捕捞犯罪“长江禁渔”行动，以“零容忍”态度打击各类涉渔犯罪活动，取得显著成效。

记者近日从公安部获悉，2022年，全国公安机关共破获涉渔类案件7760余起，打掉团伙750余个，查扣非法捕捞器具1.5

万余套，查获渔获物40余万公斤。

2022年9月以来，沿江各地和长江航运公安机关接报的涉渔违法犯罪警情数、刑事发案数、有效举报数均呈连续下降趋势，长江流域可监测到的水生生物种类明显增多，长江生态环境质量显著改善。

据悉，公安机关针对性梳理出894处重点水域、1200余个重点场所，组织49个暗访组深入沿江384个涉渔重点区域场所

进行暗访检查，针对发现的115条可疑问题线索，逐一部署“落地”，对群众有效涉渔问题举报线索100%完成核查；先后2批次对重大、复杂、疑难非法捕捞案件进行挂牌督办，40起重大案件全部告破；与相关部门联动协作，开展多轮次联合巡查执法，针对性加大夜间重点水域巡防排查力度，累计开展联合巡查9万余次，出动警力30余万人次、船艇2.1万余艘次。

2022年8608家网站平台被网信部门约谈

新华社 王思北 史竞男

记者近日从国家网信办获悉，2022年，全国网信系统持续加大网络执法力度、规范网络执法行为，全年累计依法约谈网站平台8608家，警告6767家，罚款处罚512家，暂停功能或更新621家，下架移动应用程序420款，会同电信主管部门取消违法网站许可或备案、关闭违法网站

25233家，移送相关案件线索11229件。

2022年，各级网信部门结合网络生态综合治理及“清朗”系列专项行动，集中打击网络谣言、整治MCN机构信息内容乱象、整治网络直播和短视频领域乱象、整治未成年人网络环境、治理算法滥用、整治应用程序信息服务乱象、规范传播秩序，及时查处一批传播各类违法违规有害信息、存在违法违规行为、社会影响恶劣的平台和

账号。

同时，国家网信办加强对地方网信部门工作指导，持续加大网络安全、数据安全和个人信息保护等领域的网络执法力度，上下联动，形成工作合力。针对个别互联网企业怠于履行网络安全和数据安全保护义务，依法对其采取罚款、整改、警告、处理责任人等措施。



新春招聘忙

1月27日，求职者在山东省滕州市2023年春风行动暨返乡人员专场招聘会上寻找适合自己的就业岗位。

当日是农历正月初六，春节假期将尽，许多人来到招聘会寻找合适的工作岗位，为节后复工做好准备。

新华社发 宋海存 李志军 摄



美国驻俄罗斯首位女大使到任

新华社 张旌

美国驻俄罗斯大使馆26日说，美驻俄首位女大使琳恩·特雷西已经到任。美方表示，特雷西的主要任务之一是改善使馆人手短缺的现状，以恢复发放签证等基本业务。

特雷西生于1964年，俄语流利，大学时主修苏联研究，曾任美国驻亚美尼亚大使，并在美国驻俄罗斯和一些中亚、南亚国家使领馆有过常驻经历。去年9月，美国总统约瑟夫·拜登提名她出任驻俄大使，俄方当月同意这一提名。去年12月，美国参议院批准了提名，特雷西由此成为美驻俄首位女大使。

美驻俄使馆26日在社交媒体“电报”写道：“欢迎回到俄罗斯，特雷西大使！”

俄罗斯卫星通讯社报道，长期以来，美驻俄大使馆以人手短缺为由暂停领事服务，包括发放签证。美国国务院发言人内德·普赖斯本月初说，特雷西到任后的主要任务之一是与驻在国合作，改善上述状况，以恢复签证办理等基本业务。

数十件“猫王”个人物品将拍卖

新华社 乔颖

美国加利福尼亚州拍卖行Kruse GWS定于28日拍卖美国已故摇滚歌手“猫王”埃尔维斯·普雷斯利生前用过的一些个人物品，包括手写通讯录和浴巾。

据路透社报道，这次拍卖活动名为“好莱坞与音乐手工艺品”，普雷斯利的个人物品堪称一大亮点，有近40组、数十件。其中有他穿过的衣服、戴过的多件首饰及手表、墨镜、手写通讯录、曾深受他喜爱的一个公文包、跆拳道黑带七段证书、录音小样、浴巾、体重秤等。

拍卖行创办者、首席拍卖师布丽吉特·克鲁泽说，那本通讯录上有“他真正最亲近和联系最多的人”。

“猫王”出生于1935年1月8日，42岁时因心脏病突发去世。

这次拍卖还打算拍出已故好莱坞女星玛丽莲·梦露和现年76岁知名女演员莉莎·明内利等人的物品。

涉嫌窃取、出售海量个人数据 荷兰一黑客被捕

新华社 乔颖

荷兰检方25日说，该国一名25岁男子因涉嫌非法窃取、出售全球数百万组个人数据，已被警方逮捕。这些数据包括几乎所有奥地利居民的个人信息。

据多家媒体报道，荷兰警方依据奥地利联邦刑事警察局提供的线索，于去年11月在荷兰首都阿姆斯特丹逮捕这名男子。

法新社援引荷兰检方消息报道，该男子被按最高安全级别条件关押，以防止其与外界接触，所以逮捕行动在25日才被公布。

该被捕者面临的指控包括拥有或提供非公开数据，拥有网络钓鱼软件和黑客工具，侵入计算机，利用加密货币洗钱超过45万欧元等。